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BAB IV 

ANALISIS DATA 

 

A. Deskripsi Data Hasil Penelitian 

Dalam bab ini akan dianalisis data-data yang diperoleh dari lapangan, 

yaitu berupa data-data empiris untuk menjawab masalah yang telah dirumuskan 

dalam bab I terdahulu. Dengan demikian ada dua hal akan dianalisis data tentang 

Habit Forming (Pembiasaan) dan Motivasi Belajar. 

Dibawah ini adalah hasil dari proses wawancara yang dilakukan oleh 

peneliti, yaitu; 

No. Variabel 
Sub 

Variabel 
Pertanyaan Jawaban 

1. Sekolah 

Kondisi 

Obyektif 

Sarana 

Prasarana 

1. Bagaimana sarana dan 

prasarana yang ada di 

sekolah? 

Sarana dan prasarana 

sudah cukup 

memadai tapi harus 

diperbaiki lagi 
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2. Apakah selama ini 

sudah mencukupi 

untuk kebutuhan yang 

dibutuhkan siswa?  

Sudah, tetapi masih 

ada beberapa yang 

harus diperbaiki lagi 

3. Kegiatan rutin apa saja 

yang dilakukan di 

SMP Negeri 4? 

Pembisaan sholat 

dhuha, sholat 

dhuhur, sholat jumat, 

dan SKI 

2. Guru 

Peran Guru 

terhadap 

kegiatan 

rutin di 

sekolah 

4. Bagaimana peran 

setiap guru dalam 

mengawal siswa untuk 

melakukan kegiatan 

rutin di sekolah? 

Peran setiap guru 

berbeda, sesuai 

dengan jadwal. 

Seperti; mengisi 

materi saat 

keputrian, 

mengawasi wudhu 

para siswa sampai 

merapikan shaf 

shalat 

5. Apakah semua guru 

berperan dalam hal ini, 

Sesuai dengan 

jadwal piket yang 
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atau hanya guru 

tertentu saja ? 

telah ditentukan 

begitupun 

seterusnya. 

6. Apa yang dilakukan 

guru tersebut jika ada 

beberapa siswa yang 

kurang disiplin dalam 

kegiatan rutin 

tersebut? 

Dalam mensiasati 

tersebut, dipercepat 

untuk waktu sholat 

dhuha dan diberi 

waktu selama 3 

menit, jika ada 

komando 

“assholaatu 

jaami’ah” maka 

semua siswa akan 

bergegas ke shaf 

shalat 

7. Apakah ada materi 

khusus terkait 

motivasi yang 

diberikan oleh guru 

secara inten ? 

Jika masalah 

motivasi, pihak 

sekolah 

mendatangkan 

motivator dari luar, 

seperti dari 
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kepolisian mengenai 

tata tertib lalu lintas, 

miras dan narkoba 

dari BNN juga dari 

lembaga-lembaga 

bimbingan belajar 

ternama untuk 

motivasi belajarnya. 

 

8. Apakah ada hasil 

khusus untuk mata 

pelajaran PAI setelah 

siswa melaksanakan 

kegiatan rutin ? 

Masih ada 

kesinambungan 

antara pembiasaan-

pembiasaan yang 

dilakukan dengan 

mata pelajaran PAI 

3. Siswa 

Peran Siswa 

terhadap 

kegiatan 

rutin di 

sekolah 

9. Apakah semua siswa 

kelas VII mengikuti 

semua kegiatan rutin 

di sekolah ? 

Ya, semua siswa 

mengikuti semua 

kegiatan rutin yang 

ada di Sekolah ini. 

10. Materi apa saja yang 

disampaikan dalam 

kegiatan tersebut? 

Sebagian besar 

materi yang 

disampaikan 
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mengarah pada 

agama, tentang 

perilaku dan 

kebiasaan kita 

sehari-hari. 

11. Bagaimana tanggapan 

sebagian siswa setelah 

mengikuti kegiatan 

rutin disekolah? 

Rasanya selalu ada 

yang berbeda, dari 

yang semula tidak 

diketahui menjadi 

tahu, ternyata 

sebegitu semua 

aturan kehidupan 

sudah diatur dalam 

agama. 

12. Untuk mengatasi 

kejenuhan kegiatan 

rutin , apa yang kamu 

lakukan? 

Saya tidak jenuh 

melakukan kegiatan 

rutin ini, karena 

sudah terbiasa, 

awalnya terpaksa 

lama-lama akan 

menjadi terbiasa. 
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Tentunya semangat 

dan dorongan dari 

orang tua dan bapak 

ibu guru disini. 

13. Motivasi terbesar 

apakah yang 

menjadikan kamu 

bertahan dalam 

melakukan kegiatan 

rutin tersebut ? 

Motivasi terbesar 

sampai saat ini 

adalah dari orang 

tua, yang selalu 

mendukung agar 

saya bisa sukses 

disini, yang kedua 

dari diri saya sendiri, 

kembali kepada 

tujuan saya sekolah 

dan belajar disini, 

tak lain untuk 

menggapai cita 

kesuksesan kelak di 

kemudian hari. 

Sumber: Hasil Wawancara
98

 

 

                                                 
98

Hasil Wawancara dengan Kepala SMPN 4 Surabaya, Guru, dan  Siswa, 2017. 
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Selain menggunakan Wawancara (Interview), Dalam menggali data 

tentang Habit Forming (Pembiasaan) siswa juga diperoleh dari hasil angket siswa 

yang diberikan kepada responden yang berjumlah 88 siswa. Angket tentang Habit 

Forming (Pembiasaan) siswa berjumlah 20 item pertanyaan dan 30 item 

pertanyaan tentang Motivasi Belajar. Masing masing pertanyaan disertai dengan 4 

alternatif jawaban; yaitu sangat setuju, setuju, tidak setuju, dan sangat tidak setuju 

dengan skor 4, 3 ,2 , dan 1. 

Guna mengetahui lebih jelas mengenai hasil penelitian tersebut, dapat 

dilihat dari deskripsi data sebagai berikut: 

1. Data tentang Skor Habit Forming (Pembiasaan) (X) 

Untuk menentukan nilai kuantitatif skor Habit Forming (Pembiasaan) 

yaitu dengan merekap skor Habit Forming (Pembiasaan). Untuk lebih 

jelasnya dapat dilihat dari tabel berikut: 

Tabel 4.1 

Perhitungan Angka Indeks Variabel X  

Habit Forming (Pembiasaan) 

No. Item PertanyaanVariabel X 
Jum-

lah Responden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1

0 

1

1 

1

2 

1

3 

1

4 

1

5 

1

6 

1

7 

1

8 

1

9 

2

0 

1 4 3 4 2 4 4 1 2 1 4 1 1 4 4 4 2 4 4 2 3 58 

2 4 3 1 3 2 3 1 1 3 4 1 1 1 4 1 2 4 3 1 2 45 

3 4 4 1 3 3 3 1 4 4 4 2 2 4 4 1 3 1 4 2 1 55 

4 3 3 1 3 4 4 2 2 4 3 2 2 3 4 1 3 4 4 1 1 54 
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5 3 2 1 3 3 3 2 2 3 3 3 2 3 3 2 3 2 3 3 2 51 

6 4 4 3 3 2 2 1 2 3 4 2 3 3 4 3 2 3 4 2 2 56 

7 2 4 1 3 4 4 1 2 3 4 2 4 3 4 3 3 4 4 2 2 59 

8 4 3 1 3 3 3 1 2 3 3 2 2 4 4 2 2 3 3 3 2 53 

9 3 3 1 4 2 3 2 2 4 3 1 1 3 3 1 3 2 3 2 1 47 

10 4 1 1 3 2 2 1 3 3 4 2 3 4 4 3 4 2 3 3 3 55 

11 4 4 1 2 2 3 1 2 3 4 2 2 4 4 2 3 2 3 2 1 51 

12 4 3 2 3 3 4 1 2 3 3 1 2 3 3 2 2 2 3 3 2 51 

13 4 3 1 3 3 3 1 2 4 4 2 2 2 3 4 3 3 3 3 2 55 

14 4 1 1 4 3 3 1 2 3 3 2 1 4 4 2 1 4 3 1 1 48 

15 4 4 1 3 2 3 1 2 3 3 3 1 4 4 2 2 4 3 1 1 51 

16 4 1 1 3 4 4 3 1 4 3 1 1 3 3 1 1 3 4 1 1 47 

17 4 3 2 3 2 3 2 2 4 4 1 2 3 4 2 3 3 4 2 2 55 

18 4 2 1 3 3 3 1 2 3 4 1 1 3 4 3 1 4 3 1 1 48 

19 3 3 1 2 4 4 1 1 4 4 1 1 3 4 1 3 4 4 1 1 50 

20 4 2 3 4 4 1 2 4 4 2 2 3 3 2 2 4 4 2 1 2 55 

21 3 3 2 3 4 4 1 1 4 4 2 3 4 4 2 3 2 3 2 1 55 

22 3 3 3 4 2 4 2 3 4 3 3 4 4 3 3 4 4 3 4 2 65 

23 4 3 2 4 2 2 2 4 3 3 2 4 2 3 3 2 4 3 3 4 59 

24 3 3 2 3 4 4 1 2 4 4 1 2 3 4 2 3 3 4 2 2 56 

25 4 3 2 2 3 3 1 1 4 4 1 2 3 4 2 3 3 4 2 2 53 

26 3 3 2 2 4 4 1 1 4 4 1 1 4 4 1 4 4 4 1 1 53 

27 4 2 1 3 4 4 1 1 4 4 1 1 3 4 2 2 4 4 1 1 51 

28 4 3 1 3 3 4 1 1 4 4 1 2 3 4 2 2 4 4 1 2 53 
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29 4 3 1 2 3 4 2 3 3 4 1 3 2 3 3 2 2 4 1 2 52 

30 3 4 1 3 2 3 1 2 4 4 2 1 4 4 1 2 2 3 2 1 49 

31 3 4 1 3 3 2 2 3 4 3 2 2 4 3 3 3 2 4 1 3 55 

32 4 3 4 3 3 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 3 2 2 2 1 48 

33 4 3 3 2 3 4 3 2 3 1 1 2 4 4 3 3 2 2 3 2 54 

34 4 2 1 3 3 4 1 2 4 4 1 2 3 3 2 2 3 4 2 1 51 

35 3 2 2 3 4 4 3 2 3 4 1 2 2 3 2 3 4 4 2 3 56 

36 3 3 2 3 4 4 3 3 4 4 1 2 3 4 2 3 2 3 3 2 58 

37 4 3 1 3 3 3 1 1 4 4 1 1 4 4 3 1 4 4 1 1 51 

38 3 3 3 3 2 2 2 2 2 4 2 2 3 3 3 2 2 3 1 2 49 

39 3 3 2 3 3 3 2 2 2 4 2 2 3 3 3 2 3 3 2 2 52 

40 3 3 3 3 2 2 2 2 4 1 2 4 3 3 2 4 3 1 1 2 50 

41 4 2 1 2 4 3 2 1 4 4 4 3 3 4 1 1 4 4 2 3 56 

42 3 3 2 2 4 4 1 2 4 4 2 1 2 4 2 2 3 4 2 3 54 

43 3 3 2 2 3 4 1 1 4 4 2 2 4 4 2 3 2 3 1 1 51 

44 3 2 1 2 3 4 1 1 4 3 2 2 4 4 1 3 3 3 2 1 49 

45 3 2 2 2 3 3 2 2 4 4 2 2 3 4 2 3 3 4 2 1 53 

46 3 3 1 3 4 4 2 1 4 4 2 2 3 4 2 2 4 4 1 4 57 

47 4 2 2 2 4 3 1 3 3 3 2 1 4 4 2 2 4 3 1 2 52 

48 3 1 1 1 3 3 1 1 4 4 2 2 3 4 2 2 3 3 1 4 48 

49 3 2 2 2 3 4 1 2 3 3 2 2 3 3 2 2 3 3 2 2 49 

50 3 3 2 2 2 2 2 3 2 2 1 3 3 4 2 4 3 2 1 1 47 

51 3 2 1 3 3 3 3 2 4 4 1 2 4 4 1 3 2 3 1 1 50 

52 4 1 3 3 3 2 1 3 4 4 1 4 4 4 4 1 3 3 1 1 54 
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53 4 1 1 4 1 1 1 3 2 4 1 3 4 4 1 1 4 3 2 1 46 

54 3 4 1 3 4 3 1 1 4 3 2 2 4 3 2 2 2 3 1 2 50 

55 3 4 1 3 4 4 1 2 4 4 1 1 4 4 2 3 3 4 1 1 54 

56 4 3 2 2 4 4 1 2 4 4 1 1 4 4 2 3 4 4 2 1 56 

57 4 3 1 2 3 3 2 1 3 4 1 2 3 3 3 2 2 3 2 1 48 

58 4 3 1 3 3 3 2 2 4 4 1 2 3 4 3 2 3 3 1 2 53 

59 4 2 2 3 2 2 1 2 4 4 2 1 4 3 2 3 2 3 2 2 50 

60 3 4 2 3 4 3 2 1 4 4 1 4 3 4 1 1 3 4 2 2 55 

61 3 3 2 4 4 4 2 2 4 4 2 2 3 3 3 2 2 3 2 2 56 

62 2 4 1 3 3 3 2 1 3 4 2 3 2 3 3 4 1 2 2 2 50 

63 3 4 2 4 3 4 2 1 4 4 2 1 3 3 3 3 2 4 2 1 55 

64 3 3 2 3 2 2 3 2 4 4 1 2 3 4 2 3 2 2 1 1 49 

65 3 4 2 3 3 3 1 1 4 4 1 1 4 4 1 4 4 4 1 1 53 

66 3 3 2 3 3 3 3 3 4 3 2 1 3 2 2 4 3 3 2 1 53 

67 4 4 1 3 3 2 1 3 3 3 2 1 4 4 1 3 3 3 2 4 54 

68 3 3 2 3 1 2 1 3 2 4 1 3 3 3 3 1 4 1 2 1 46 

69 3 4 2 3 4 4 1 2 4 4 1 1 3 4 3 3 2 3 2 1 54 

70 3 1 2 1 3 3 1 2 3 3 1 3 1 3 1 2 3 3 1 2 42 

71 4 3 3 3 1 3 3 3 4 4 1 3 3 4 3 3 3 4 2 1 58 

72 3 4 1 2 3 2 2 2 4 4 1 3 2 4 3 2 2 1 4 2 51 

73 3 4 1 4 4 3 1 1 4 4 1 1 4 4 1 1 4 4 1 4 54 

74 4 3 1 2 3 4 1 1 4 4 1 2 3 3 2 1 4 4 1 1 49 

75 4 4 3 3 2 3 1 4 4 4 2 4 4 4 4 3 4 3 2 4 66 

76 4 1 1 1 4 2 2 4 4 2 2 3 3 3 3 2 3 4 2 3 53 
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77 3 2 2 3 4 4 2 2 4 3 2 2 3 3 3 3 2 4 1 1 53 

78 4 4 2 4 3 3 1 3 4 4 1 2 3 4 4 1 4 3 2 2 58 

79 4 1 1 1 4 3 1 2 4 3 2 2 2 3 1 2 4 4 1 1 46 

80 4 4 1 2 4 4 1 2 3 4 1 2 4 4 1 2 4 4 3 2 56 

81 3 3 2 3 3 2 1 3 4 3 2 2 4 4 3 2 3 4 2 2 55 

82 4 3 1 3 2 3 1 1 4 4 1 1 4 4 2 3 4 4 1 2 52 

83 4 3 3 4 3 3 3 3 3 4 2 1 4 4 3 2 4 4 2 2 61 

84 3 3 2 2 2 2 1 2 4 4 3 2 3 3 3 2 3 3 2 3 52 

85 3 3 2 3 4 3 2 2 4 4 2 2 3 4 2 2 3 4 3 2 57 

86 3 3 1 4 2 3 2 1 3 4 4 2 3 4 1 3 2 3 1 1 50 

87 4 3 4 3 3 3 2 4 3 2 2 2 3 3 4 3 3 3 4 2 60 

88 3 3 1 3 3 3 1 1 4 4 4 1 4 3 1 2 3 3 1 2 50 

89 3 3 1 3 3 3 2 1 4 4 2 2 3 4 2 2 3 3 1 1 50 

90 3 4 2 4 2 2 1 1 1 4 3 4 4 3 2 2 3 4 3 2 54 

Jumlah 4743 

 

2. Tentang Motivasi Belajar  (Y) 

Untuk menentukan nilai kuantitatif motivasi belajar siswa SMP Negeri 4 

Surabaya yaitu dengan mendiskripsikan jawaban angket dari responden, 

untuk lebih jelas dapat dilihat dari tabel tersebut: 

Tabel 4.2 

Perhitungan Angka Indeks Variabel Y 

Motivasi Belajar 

No Item PertanyaanVariabel Y Jum-

lah 
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Re

sp. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1

0 

1

1 

1

2 

1

3 

1

4 

1

5 

1

6 

1

7 

1

8 

1

9 

2

0 

2

1 

2

2 

2

3 

2

4 

2

5 

2

6 

2

7 

2

8 

2

9 

3

0 

1 4 4 4 2 3 1 3 2 2 3 4 3 3 4 2 3 2 4 1 1 2 2 4 4 3 2 3 4 2 1 82 

2 4 3 3 1 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 1 3 2 1 3 1 2 4 3 80 

3 2 2 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 1 3 4 4 4 3 2 1 3 2 1 80 

4 4 3 3 2 2 1 2 2 3 4 3 3 4 2 2 3 2 4 4 1 2 2 2 3 2 2 3 1 2 3 76 

5 2 3 3 3 3 3 3 2 2 4 3 3 3 3 2 3 1 3 3 3 2 2 3 2 2 3 4 2 4 4 83 

6 2 2 4 3 3 3 3 2 4 4 4 4 4 2 3 4 4 3 3 3 1 1 3 4 2 2 3 2 3 3 88 

7 4 4 4 2 2 1 1 2 3 3 4 2 3 2 2 4 3 3 2 3 2 1 4 3 2 3 3 2 2 4 80 

8 3 3 3 2 2 2 1 2 2 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3 73 

9 3 3 2 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 2 2 3 4 3 4 1 1 1 1 3 2 4 3 3 3 2 78 

10 2 2 3 4 3 1 3 2 2 3 3 4 4 4 4 2 4 4 2 1 1 1 1 2 4 4 3 4 4 1 82 

11 4 2 2 3 4 1 3 3 2 3 3 4 3 3 2 4 3 3 2 2 1 3 2 3 2 1 3 2 3 3 79 

12 2 3 3 4 4 2 1 2 3 3 3 3 3 3 3 4 3 3 4 2 2 2 2 3 2 3 3 2 2 3 82 

13 3 4 3 2 3 3 2 2 3 3 3 4 3 2 2 4 3 3 3 2 2 3 2 3 2 2 4 2 2 4 83 

14 3 2 3 3 3 2 3 1 3 4 3 3 3 3 3 2 2 2 4 1 4 1 1 4 1 1 2 1 1 4 73 

15 2 2 2 2 4 2 3 2 3 3 4 3 4 3 3 4 2 3 3 3 1 2 3 3 2 1 3 3 3 4 82 

16 3 3 3 1 2 1 2 4 3 3 4 4 4 1 1 3 3 3 3 3 1 2 3 3 1 1 3 2 2 4 76 

17 2 2 3 2 3 2 2 2 3 3 4 4 4 2 3 3 2 2 3 4 2 3 4 4 2 3 4 2 2 4 85 

18 2 4 3 2 4 3 2 1 3 4 4 4 4 1 4 1 3 3 3 1 1 1 1 3 1 3 2 2 1 4 75 

19 4 4 4 3 4 1 1 4 2 4 3 4 4 1 1 4 4 4 4 1 1 1 1 4 4 3 3 2 3 4 87 

20 2 3 4 3 3 2 2 2 2 3 3 4 4 2 2 3 3 3 3 2 2 1 1 4 1 2 3 2 2 4 77 

21 3 3 3 2 3 2 2 2 3 3 3 3 4 2 2 3 3 3 3 4 2 2 1 2 3 1 3 4 2 2 78 

22 4 3 4 2 3 1 3 2 3 4 2 4 3 4 2 3 3 4 3 3 2 3 4 3 4 3 4 4 3 4 94 
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23 2 2 3 4 4 4 4 3 2 2 4 1 3 4 3 4 3 2 1 4 1 4 4 3 3 4 4 3 2 3 90 

24 2 3 4 3 3 2 2 2 3 3 3 3 4 2 2 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 4 2 2 4 80 

25 2 3 4 3 3 2 2 2 3 3 3 4 4 2 2 3 4 3 3 2 2 2 2 3 2 2 4 2 2 4 82 

26 4 4 4 1 3 4 4 2 2 4 3 4 4 2 4 3 3 3 2 1 1 1 1 3 1 3 2 2 4 4 83 

27 4 3 3 1 3 1 1 2 3 4 4 3 4 2 2 3 3 3 4 2 2 2 2 4 2 3 2 2 1 4 79 

28 3 4 4 3 3 3 2 1 3 3 4 4 4 1 2 4 4 4 3 2 1 2 2 3 1 2 4 2 1 4 83 

29 3 4 4 2 3 2 1 2 4 3 3 2 4 1 2 4 3 2 1 3 1 3 3 4 2 3 4 1 2 4 80 

30 3 3 3 2 3 2 2 1 3 4 4 4 4 2 2 4 4 4 3 3 1 2 3 4 3 2 4 2 2 4 87 

31 2 2 3 2 3 1 2 2 3 3 3 4 3 2 3 3 2 2 3 4 2 2 3 3 1 2 4 2 3 3 77 

32 4 3 2 3 3 2 4 3 2 1 1 2 3 4 2 3 3 2 3 4 1 3 3 3 3 2 3 2 1 3 78 

33 1 3 2 1 3 2 3 1 4 3 4 4 3 3 4 3 3 3 2 2 1 2 4 4 3 3 2 2 3 4 82 

34 4 3 3 2 2 2 1 2 3 3 4 2 4 1 1 3 3 3 3 4 1 2 2 3 2 2 4 1 1 4 75 

35 3 3 3 3 3 2 2 2 3 3 4 3 4 2 3 3 3 2 2 3 2 3 3 4 2 2 3 1 1 4 81 

36 2 3 2 3 4 3 2 3 3 3 3 3 3 3 1 3 2 2 3 1 2 1 1 2 3 4 3 2 3 3 76 

37 4 4 4 2 4 1 2 2 2 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 3 2 3 4 3 1 1 4 1 1 4 90 

38 3 2 3 3 4 1 3 2 2 2 3 3 3 2 3 3 3 3 3 4 2 3 4 2 1 3 3 2 2 3 80 

39 3 2 3 2 3 2 3 2 2 3 3 3 3 4 2 3 2 2 3 2 2 3 3 3 3 3 2 3 3 4 81 

40 3 2 3 2 4 3 3 2 2 2 3 3 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 4 3 1 1 3 2 2 3 79 

41 4 4 4 2 2 1 3 1 3 3 4 4 4 1 1 4 4 4 3 4 3 1 2 4 1 2 3 1 1 4 82 

42 2 3 4 1 4 3 2 2 3 4 4 4 3 1 2 4 3 3 3 2 2 1 2 4 1 3 4 2 2 4 82 

43 4 3 4 2 3 2 2 2 3 3 3 3 4 3 3 3 4 3 2 2 2 2 2 3 2 3 4 2 2 4 84 

44 3 3 3 1 3 2 3 2 3 3 3 2 3 2 1 3 3 4 3 3 1 2 3 3 2 1 4 1 1 4 75 

45 3 3 4 1 3 2 3 2 3 3 3 4 4 1 3 3 1 4 3 4 4 2 2 3 4 1 3 4 2 1 83 

46 4 3 3 2 2 1 2 2 4 4 4 2 4 1 1 4 4 3 3 2 2 1 1 4 2 2 4 2 2 4 79 
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47 4 4 3 2 3 1 1 1 4 4 4 4 4 1 2 3 4 4 4 1 1 1 2 4 1 2 4 1 3 4 81 

48 4 4 3 1 2 2 2 2 3 3 3 2 3 2 2 3 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 3 2 2 4 76 

49 3 3 3 2 2 3 2 2 3 3 4 4 4 2 2 3 4 4 4 3 2 2 2 3 2 3 3 2 2 4 85 

50 2 2 3 3 3 2 3 2 3 2 4 4 3 3 3 2 3 3 4 2 2 2 1 3 2 2 4 2 2 4 80 

51 4 4 4 2 3 3 1 4 4 4 4 4 4 1 3 4 3 3 2 2 1 2 2 4 2 3 4 2 1 4 88 

52 3 4 4 1 3 2 2 1 4 4 4 4 4 1 1 4 4 2 4 3 4 4 2 4 1 2 4 1 1 4 86 

53 1 4 4 1 1 4 1 1 4 4 4 4 4 1 3 4 4 4 4 1 4 1 1 4 1 1 4 3 2 2 81 

54 3 3 4 3 4 2 2 1 3 3 4 4 4 2 2 3 3 3 2 2 2 1 2 4 2 1 3 1 2 4 79 

55 3 3 3 1 4 1 1 1 2 3 3 4 4 2 1 4 4 3 3 1 1 1 2 4 1 2 4 1 1 4 72 

56 3 3 4 2 3 2 2 2 3 4 4 4 4 2 2 4 4 4 3 1 1 2 2 3 1 2 4 1 1 4 81 

57 2 3 3 3 4 3 2 2 3 3 4 3 3 2 3 3 4 3 2 4 3 2 3 3 2 3 3 2 3 3 86 

58 3 3 3 2 2 2 2 2 3 4 3 3 4 2 3 3 3 3 3 4 2 2 4 4 1 2 4 2 2 4 84 

59 2 3 3 3 4 3 2 2 2 2 4 4 4 2 3 4 4 4 3 2 2 2 3 3 2 3 4 1 2 4 86 

60 3 4 3 2 3 2 2 2 2 4 3 4 4 2 3 4 4 4 4 4 2 2 4 3 2 3 4 2 2 4 91 

61 3 3 3 2 3 3 2 2 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3 78 

62 3 3 3 3 3 3 2 2 3 2 3 4 4 2 2 4 4 4 1 3 2 1 1 3 2 3 2 1 2 3 78 

63 2 3 3 2 4 3 2 2 3 3 4 3 4 2 2 3 2 2 2 3 2 3 3 2 2 3 3 2 2 4 80 

64 2 2 4 3 3 3 2 1 4 4 4 4 4 2 3 4 4 4 3 3 2 2 2 4 2 3 4 1 3 4 90 

65 4 4 4 4 4 4 1 4 4 4 4 1 3 3 3 4 4 4 4 1 1 1 1 3 1 1 4 1 1 4 86 

66 2 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 4 4 3 2 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 3 3 86 

67 3 3 3 3 4 2 2 2 2 3 4 3 3 2 2 3 2 3 3 1 1 1 2 4 1 3 2 3 3 4 77 

68 3 3 3 2 4 2 2 2 3 3 3 3 3 3 4 3 3 4 3 3 1 3 4 4 2 2 4 2 1 4 86 

69 3 4 4 2 4 1 1 1 4 3 4 3 4 1 3 4 3 4 4 3 1 3 3 4 1 2 4 1 1 4 84 

70 3 4 4 1 2 2 1 2 4 4 4 3 4 2 2 4 4 3 4 4 1 3 4 4 2 3 4 4 1 4 91 
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71 3 4 3 1 2 2 1 1 2 3 3 3 4 2 3 3 4 3 3 4 3 4 4 4 2 2 4 1 2 4 84 

72 2 2 4 2 3 3 2 2 3 4 3 2 4 2 3 2 3 4 3 2 2 1 4 1 2 4 1 2 3 2 77 

73 4 4 3 1 1 1 1 3 1 3 3 4 4 1 1 3 1 1 3 1 1 3 4 4 1 1 4 1 1 4 68 

74 3 3 4 2 3 1 1 1 3 3 4 4 4 2 1 4 3 2 4 3 1 2 3 4 1 2 4 2 2 4 80 

75 3 4 3 4 3 2 3 2 4 4 2 4 4 2 4 4 4 4 2 2 4 3 2 2 4 4 4 2 4 3 96 

76 4 4 3 1 2 2 1 2 3 3 3 3 4 1 2 4 2 3 3 2 2 2 2 3 2 2 4 1 2 4 76 

77 4 4 4 1 3 2 1 2 4 3 4 4 4 2 3 4 4 4 3 2 1 1 2 4 2 2 4 1 4 4 87 

78 4 3 4 2 2 1 2 2 3 3 4 4 4 2 2 4 4 4 4 1 1 1 1 4 1 3 4 4 4 4 86 

79 4 4 3 1 2 2 2 2 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 2 2 2 3 3 2 2 4 2 2 4 79 

80 3 3 3 2 3 1 1 1 1 3 4 4 4 4 2 2 2 3 3 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 74 

81 3 3 3 3 4 3 3 2 4 3 4 3 4 2 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 4 1 2 4 85 

82 4 4 3 2 4 1 1 2 2 4 4 4 4 2 1 4 2 3 4 2 2 2 2 3 2 1 3 1 1 4 78 

83 3 3 3 3 3 3 3 1 4 3 4 3 4 2 3 3 3 4 3 3 2 2 3 4 2 2 4 1 2 4 87 

84 4 3 3 2 3 2 2 2 3 3 3 3 3 3 2 3 2 2 3 3 2 3 2 3 2 2 4 1 2 4 79 

85 3 3 4 2 3 2 2 2 3 4 3 3 4 2 1 3 2 3 3 3 2 2 2 3 2 2 3 2 3 3 79 

86 3 4 3 3 3 2 1 2 3 3 4 3 4 2 3 3 4 4 2 1 2 1 1 4 2 3 3 3 2 3 81 

87 3 2 3 2 3 4 3 2 1 2 1 3 3 4 3 1 2 3 4 4 4 3 3 2 2 1 1 2 3 2 76 

88 3 3 3 1 3 1 1 1 3 3 3 3 3 1 3 4 3 3 3 2 1 1 1 4 2 3 3 2 1 3 71 

89 3 3 3 2 3 2 2 2 2 3 3 4 4 2 2 3 3 3 3 2 2 3 2 3 2 2 4 1 1 4 78 

90 2 2 3 3 4 1 3 2 2 3 3 3 3 2 3 3 3 3 2 2 2 2 2 3 2 2 3 3 3 1 75 

Jumlah 7309 
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B. Analisis Data 

Dalam sub bab ini akan dianalisis data data yang diperoleh dari lapangan, 

yaitu berupa data-data empiris untuk menjawab rumusan masalah yang telah 

dirumuskan dalam bab 1 terdahulu. Namun sebelumnya harus ada batasan yang 

jelas untuk menentukan kategori dari kedua variabel tersebut, lebih jelasnya 

seperti di bawah ini: 

Tabel 4.3 

Data hasil persentase angket Habit Forming (Pembiasaan) SMP Negeri 4 

Surabaya. 

Hasil persentase tentang Habit Forming (Pembiasaan) SMP Negeri 4 Surabaya. 

Pernyataan tentang; 

1. Saya melaksanakan secara patuh semua kewajiban saya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

1 

SS 

90 

43 48% 

S 45 50% 

TS 2 2% 

STS 0 0% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 48%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang melaksanakan kewajiban diri sendiri 50% yang menjawab 

setuju 2% menjawab tidak setuju dan 0% menjawab sangat tidak setuju. 

2. Saya melaksanakan puasa ramadhan dan berzakat. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

2 
SS 

90 
21 23% 

S 46 51% 
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TS 14 16% 

STS 9 10% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 23%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang melaksanakan puasa ramadhan dan berzakat 51% yang 

menjawab setuju 16% menjawab tidak setuju dan 10% menjawab sangat tidak 

setuju. 

3. Saya melaksanakan sholat berjamaah di masjid atau musholla. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

3 

SS 

90 

3 3% 

S 10 11% 

TS 33 37% 

STS 44 49% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 3%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang melaksanakan sholat berjamaah di masjid atau musholla  11% 

yang menjawab setuju 37% menjawab tidak setuju dan 49% menjawab sangat 

tidak setuju. 

4. Saya merasa pembiasaan sholat dhuha menjadi kebutuhan. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

4 

SS 

90 

13 14% 

S 52 59% 

TS 21 23% 

STS 4 4% 

 Jumlah 90 90 100% 

 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

102 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 14%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang merasa pembiasaan sholat dhuha menjadi kebutuhan 59% yang 

menjawab setuju 23% menjawab tidak setuju dan 4% menjawab sangat tidak 

setuju. 

5. Saya akan tetap  berusaha bisa walaupun tugas yang diberikan sukar. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

5 

SS 

90 

28 31% 

S 39 43% 

TS 20 22% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 31%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tetap berusaha sesukar apapun tugasnya 43% yang menjawab 

setuju 22% menjawab tidak setuju dan 3% menjawab sangat tidak setuju. 

6. Saya selalu  belajar sesuai dengan jadwal yang sudah saya buat. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

6 

SS 

90 

30 33% 

S 41 46% 

TS 17 19% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 33%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu belajar sesuai jadwal yang telah dibuat 46% yang 
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menjawab setuju 19% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

7. Saya sering terlambat datang ke sekolah. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

7 

SS 

90 

0 0% 

S 9 10% 

TS 29 32% 

STS 52 58% 

 Jumlah 90 90 100% 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 0%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang sering dating terlambat ke sekolah 10% yang menjawab setuju 

32% menjawab tidak setuju dan 58% menjawab sangat tidak setuju. 

8. Saya merasa perlu dengan semua tugas yang diberikan kepada saya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

8 

SS 

90 

6 7% 

S 16 18% 

TS 41 45% 

STS 27 30% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 7%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang merasa perlu dengan sebuah tugas yang diberikan 18% yang 

menjawab setuju 45% menjawab tidak setuju dan 30% menjawab sangat tidak 

setuju. 

9. Saya berusaha masuk peringkat 10 besar setiap semester. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

9 SS  57 63% 
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S 26 29% 

TS 5 6% 

STS 2 2% 

 Jumlah  90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 63%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang berusaha masuk peringkat 10 besar setiap semester 29% yang 

menjawab setuju 6% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

10. Dengan senang hati saya rela berkorban demi ilmu yang ingin saya 

peroleh. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

10 

SS 

90 

62 69% 

S 21 23% 

TS 4 5% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 69%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang rela berkorban demi sebuah ilmu pengetahuan 23% yang 

menjawab setuju 5% menjawab tidak setuju dan 3% menjawab sangat tidak 

setuju. 

11. Saya bersedia mendapat tambahan pelajaran yang saya kurang faham. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

11 

SS 

90 

3 3% 

S 5 6% 

TS 42 47% 
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STS 40 44% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 3%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang bersedia mendapat tambahan pelajaran yang kurang faham 6% 

yang menjawab setuju 47% menjawab tidak setuju dan 44% menjawab sangat 

tidak setuju. 

12. Saya mengikuti kegiatan ekstrakurikuler di sekolah. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

12 

SS 

90 

6 7% 

S 15 16% 

TS 43 48% 

STS 26 29% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 7%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang mengikuti kegiatan ekstrakurikuler di sekolah 16% yang 

menjawab setuju 48% menjawab tidak setuju dan 29% menjawab sangat tidak 

setuju. 

13. Saya bersedia mendengar keluh kesah teman-teman saya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

13 

SS 

90 

45 50% 

S 34 38% 

TS 8 9% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 50%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang bersedia mendengar keluh kesah teman-teman 38% yang 

menjawab setuju 9% menjawab tidak setuju dan 3% menjawab sangat tidak 

setuju. 

14. Saya menghormati dan menghargai pendapat orang lain. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

14 

SS 

90 

56 62% 

S 31 35% 

TS 3 3% 

STS 0 0% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 62%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang menghormati dan menghargai pendapat orang lain 35% yang 

menjawab setuju 3% menjawab tidak setuju dan 0% menjawab sangat tidak 

setuju. 

15. Saya menghargai pendapat orang lain. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

15 

SS 

90 

6 7% 

S 27 30% 

TS 37 41% 

STS 20 22% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 7%  siswa  menjawab sangat 

setuju menghargai pendapat orang lain 30% yang menjawab setuju 41% 

menjawab tidak setuju dan 22% menjawab sangat tidak setuju. 

16. Saya membantu orang menyeberang jalan baik tua maupun muda. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

16 

SS 

90 

9 10% 

S 34 38% 

TS 35 39% 

STS 12 13% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 10%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang membantu orang menyeberang jalan baik tua atau muda  38% 

yang menjawab setuju 39% menjawab tidak setuju dan 13% menjawab sangat 

tidak setuju. 

17. Saya membersihkan sampah yang tampak oleh saya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

17 

SS 

90 

31 34% 

S 32 36% 

TS 25 28% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 34%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang membersihkan sampah yang tampak olehnya 36% yang 
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menjawab setuju 28% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

18. Saya selalu menyapa Bapak / Ibu guru bila bertemu dimanapun. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

18 

SS 

90 

40 44% 

S 41 46% 

TS 6 7% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 44%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu menyapa Bapak/Ibu guru bila bertemu dimanapun 46% 

yang menjawab setuju 7% menjawab tidak setuju dan 3% menjawab sangat 

tidak setuju. 

19. Saya menggunakan bahasa Indonesia yang baik dan benar 

No. Alternatif Jawaban N F % 

19 

SS 

90 

3 3% 

S 11 12% 

TS 39 43% 

STS 37 41% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 3%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang berbahasa Indonesia yang baik dan benar 12% yang menjawab 

setuju 43% menjawab tidak setuju dan 41% menjawab sangat tidak setuju. 

20. Saya merapikan meja belajar setelah selesai belajar. 
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No. Alternatif Jawaban N F % 

20 

SS 

90 

5 6% 

S 8 9% 

TS 39 43% 

STS 38 42% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 6%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang merasa merapikan meja belajar setelah selesai belajar 9% yang 

menjawab setuju 43% menjawab tidak setuju dan 42% menjawab sangat tidak 

setuju. 

Langkah berikutnya yakni menganalisis dengan menggunakan kuantitatif 

tentang pengaruh Habit Forming (Pembiasaan) siswa dengan mencari nilai rata-

rata dan persentase dari hasil angket dengan menggunakan rumus berikut:  
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Selanjutnya hasil perhitungan diatas ditafsirkan dengan melihat 

standar penafsiran sebagai berikut: 

75% - 100% adalah kriteria sangat baik 

50% - 74% adalah kriteria baik 

25% -  49% adalah kriteria cukup baik 

≤ 24%  adalah kriteria kurang baik 

Dengan mengetahui standar diatas, maka dapat dikategorikan 

bahwa nilai 66% tergolong  baik, karena masuk pada kategori 50%-74% 

dengan demikian Habit Forming (Pembiasaan) di SMP Negeri 4 Surabaya 

tergolong baik. 

Tabel 4.4 

Data hasil persentase angket Motivasi Belajar Siswa Kelas VII  SMP Negeri 

4 Surabaya. 

Hasil persentase tentang Motivasi Belajar Siswa Kelas VII  SMP Negeri 4 

Surabaya. 

Pernyataan tentang; 

1. Saya selalu tepat waktu dalam mengerjakan tugas. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

1 

SS 

90 

26 29% 

S 39 43% 

TS 23 26% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 29%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu tepat waktu dalam mengerjakan tugas 43% yang 

menjawab setuju 26% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

2. Sebelum ada tugas saya selalu mempersiapkan kesiapan diri saya 

terlebih dahulu. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

2 

SS 

90 

27 30% 

S 46 51% 

TS 17 19% 

STS 0 0% 

 Jumlah 90 90 100% 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 30%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu mempersiapkan kesiapan diri 51% yang menjawab 

setuju 19% menjawab tidak setuju dan 0% menjawab sangat tidak setuju. 

3. Saya berani dan siap berkorban dalam menjalankan tugas. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

3 

SS 

90 

54 60% 

S 30 33% 

TS 6 7% 

STS 0 0% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 60%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang berani dan siap berkorban dalam menjalankan tugas 33% yang 
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menjawab setuju 7% menjawab tidak setuju dan 0% menjawab sangat tidak 

setuju. 

4. Kesulitan dalam mengerjakan tugas membuat saya malas dalam belajar. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

4 

SS 

90 

5 6% 

S 27 30% 

TS 39 43% 

STS 19 21% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 6%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang kesulitan dalam mengerjakan tugas dan membuat malas belajar 

30% yang menjawab setuju 43% menjawab tidak setuju dan 21% menjawab 

sangat tidak setuju. 

5. Tugas – tugas yang banyak terkadang membuat saya lelah. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

5 

SS 

90 

23 25% 

S 50 56% 

TS 15 17% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 25%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tugas yang banyak membuat lelah 56% yang menjawab setuju 

17% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak setuju. 

6. Saya selalu tidak tepat waktu dalam mengerjakan tugas. 
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No. Alternatif Jawaban N F % 

6 

SS 

90 

5 6% 

S 22 24% 

TS 39 43% 

STS 24 27% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 6%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu tidak tepat waktu dalam mengerjakan tugas 24% yang 

menjawab setuju 43% menjawab tidak setuju dan 27% menjawab sangat tidak 

setuju. 

7. Saya selalu tidak mempersiapkan kesiapan diri saya sebelum ada tugas 

yang mendesak. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

7 

SS 

90 

3 3% 

S 24 27% 

TS 40 44% 

STS 23 26% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 3%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu tidak mempersiapkan kesiapan diri saat ada tugas yang 

mendesak 27% yang menjawab setuju 44% menjawab tidak setuju dan 26% 

menjawab sangat tidak setuju. 

8. Saya tidak siap berkorban dalam menjalankan dan mengerjakan tugas. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

8 SS 90 4 4% 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

114 

 

S 6 7% 

TS 62 69% 

STS 18 20% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 4%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak siap berkorban dalam mengerjakan tugas 7% yang 

menjawab setuju 69% menjawab tidak setuju dan 20% menjawab sangat tidak 

setuju. 

 

9. Saya selalu berusaha memecahkan soal dalam pelajaran ini sendiri. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

9 

SS 

90 

16 18% 

S 47 52% 

TS 24 27% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 18%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang berusaha memecahkan soal 52% yang menjawab setuju 27% 

menjawab tidak setuju dan 3% menjawab sangat tidak setuju. 

10. Walaupun ada teman yang tidak memperdulikan saya, saya tetap 

berusaha semaksimal mungkin dalam belajar dikelas. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

10 

SS 

90 

27 30% 

S 55 61% 

TS 7 8% 
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STS 1 1% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 30%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang berusaha semaksimal mungkin dalam belajar 61% yang 

menjawab setuju 8% menjawab tidak setuju dan 1% menjawab sangat tidak 

setuju. 

11. Jika saya gagal dalam suatu hal, masih ada banyak hal yang membuat 

saya berhasil. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

11 

SS 

90 

42 47% 

S 44 49% 

TS 2 2% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 47%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu percaya ada cara lain dalam mencapai keberhasilan 49% 

yang menjawab setuju 2% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat 

tidak setuju. 

12. Ejekan dan hinaan yang saya dapat merupakan cambuk terkuat untuk 

saya kembali bangkit. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

12 

SS 

90 

42 47% 

S 38 42% 

TS 8 9% 
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STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 47%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang ejekan dan hinaan yang selalu membuat bangkit 42% yang 

menjawab setuju 9% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

13. Sesulit apapun tugas yang diberikan, pasti bermanfaat di kemudian hari. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

13 

SS 

90 

56 62% 

S 34 38% 

TS 0 0% 

STS 0 0% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 62%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu percaya ada hikmah di kemudian hari 38% yang 

menjawab setuju 0% menjawab tidak setuju dan 0% menjawab sangat tidak 

setuju. 

14. Saya selalu putus asa jika ada soal yang rumit dalam pelajaran ini. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

14 

SS 

90 

8 9% 

S 15 17% 

TS 49 54% 

STS 18 20% 

 Jumlah 90 90 100% 

 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

117 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 9%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu putus asa jika ada soal yang 17% yang menjawab setuju 

54% menjawab tidak setuju dan 20% menjawab sangat tidak setuju. 

15. Walaupun teman – teman peduli dengan saya, tapi rasa malas dalam 

belajar dan mengerjakan tugas selalu ada. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

15 

SS 

90 

7 8% 

S 34 38% 

TS 36 40% 

STS 13 13% 

 Jumlah 90 90 100% 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 8%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu ada rasa malas dalam mengerjakan tugas 38% yang 

menjawab setuju 40% menjawab tidak setuju dan 13% menjawab sangat tidak 

setuju. 

16. Mencoba hal – hal baru merupakan salah satu hobi saya dalam belajar. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

16 

SS 

90 

34 38% 

S 49 54% 

TS 5 6% 

STS 2 2% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 38%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang mencoba hal baru yang menjadi hobi dalam belajar 54% yang 
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menjawab setuju 6% menjawab tidak setuju dan 2% menjawab sangat tidak 

setuju. 

17. Saya tidak melihat hasil akhir yang saya dapatkan, tapi proses untuk 

menyelesaikannya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

17 

SS 

90 

29 32% 

S 41 46% 

TS 17 19% 

STS 3 3% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 32%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak melihat hasil akhir tetapi lebih mengutamakan proses 

46% yang menjawab setuju 19% menjawab tidak setuju dan 3% menjawab 

sangat tidak setuju. 

18. Saya selalu mengutamakan proses. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

18 

SS 

90 

48 54% 

S 28 31% 

TS 13 14% 

STS 1 1% 

 Jumlah 90 90 100% 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 54%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu mengutamakan prosesnya 31% yang menjawab setuju 

14% menjawab tidak setuju dan 1% menjawab sangat tidak setuju. 

19. Ide baru saya selalu saya sampaikan pada teman – teman. 
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No. Alternatif Jawaban N F % 

19 

SS 

90 

19 21% 

S 52 58% 

TS 15 17% 

STS 4 4% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 21%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang menyampaikan ide baru kepada teman 58% yang menjawab 

setuju 17% menjawab tidak setuju dan 4% menjawab sangat tidak setuju. 

20. Saya tidak peduli proses nya, yang terpenting hasil akhir saya 

memuaskan. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

20 

SS 

90 

15 17% 

S 25 28% 

TS 31 34% 

STS 19 21% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 17%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak peduli proses, yang terpenting hasil akhirnya 28% yang 

menjawab setuju 34% menjawab tidak setuju dan 21% menjawab sangat tidak 

setuju. 

21. Mencoba hal-hal baru merupakan hal yang tidak saya suka. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

21 
SS 

90 
6 7% 

S 6 7% 
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TS 47 52% 

STS 31 34% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 7%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak menyukai terhadap hal-hal baru 7% yang menjawab 

setuju 52% menjawab tidak setuju dan 34% menjawab sangat tidak setuju. 

22. Saya melihat hasil akhir yang saya dapatkan, tapi saya tidak 

menghiraukan prosesnya. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

22 

SS 

90 

4 4% 

S 21 23% 

TS 39 43% 

STS 26 30% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 4%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang mengutamakan hasil akhir daripada prosesnya 23% yang 

menjawab setuju 43% menjawab tidak setuju dan3 0% menjawab sangat tidak 

setuju. 

23. Saya tidak mengutamakan proses, yang terpenting hasil akhir yang saya 

dapatkan bagus dan memuaskan. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

23 

SS 

90 

17 19% 

S 21 23% 

TS 35 39% 

STS 17 19% 
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 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 19%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak mengutamakan proses yang terpenting hasil akhirnya 

23% yang menjawab setuju 39% menjawab tidak setuju dan 19% menjawab 

sangat tidak setuju. 

24. Saya yakin dengan kemampuan yang saya miliki sendiri tugas –tugas 

akan terselesaikan. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

24 

SS 

90 

35 39% 

S 44 49% 

TS 10 11% 

STS 1 1% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 39%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang yakin dengan kemampuan yang dimiliki 49% yang menjawab 

setuju 11% menjawab tidak setuju dan 1% menjawab sangat tidak setuju. 

25. Saya tidak yakin dengan kemampuan yang saya miliki sendiri. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

25 

SS 

90 

5 6% 

S 11 12% 

TS 49 54% 

STS 25 28% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 6%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak yakin dengan kemampuan yang dimiliki 12% yang 

menjawab setuju 54% menjawab tidak setuju dan 28% menjawab sangat tidak 

setuju. 

26. Saya malu saat harus mengungkapkan pendapat didepan kelas. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

26 

SS 

90 

6 7% 

S 31 34% 

TS 38 42% 

STS 15 17% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 7%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang malu saat mengungkapkan pendapat di depan kelas 34% yang 

menjawab setuju 42% menjawab tidak setuju dan 17% menjawab sangat tidak 

setuju. 

27. Saya yakin saya yang akan menjadi juara dikelas nanti. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

27 

SS 

90 

44 49% 

S 33 37% 

TS 9 10% 

STS 4 4% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 49%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang yakin akan menjadi juara di kelas 37% yang menjawab setuju 

10% menjawab tidak setuju dan 4% menjawab sangat tidak setuju. 

28. Bertanya adalah sesuatu hal yang menakutkan. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

28 

SS 

90 

7 8% 

S 10 11% 

TS 46 51% 

STS 27 30% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 8%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang bertanya adalah suatu hal yang menakutkan 11% yang 

menjawab setuju 51% menjawab tidak setuju dan 30% menjawab sangat tidak 

setuju. 

29. Saya tidak yakin dengan kemampuan yang saya miliki dapat 

menyelesaikan tugas dengan baik. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

29 

SS 

90 

7 8% 

S 19 21% 

TS 42 47% 

STS 22 24% 

 Jumlah 90 90 100% 
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Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 8%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang tidak yakin dengan kemampuan sendiri 21% yang menjawab 

setuju 47% menjawab tidak setuju dan 24% menjawab sangat tidak setuju. 

30. Saya yakin dengan kemampuan yang saya miliki. 

No. Alternatif Jawaban N F % 

30 

SS 

90 

59 65% 

S 20 22% 

TS 6 7% 

STS 5 6% 

 Jumlah 90 90 100% 

 

Dari  tabel  di  atas  diketahui  bahwa 65%  siswa  menjawab sangat 

setuju tentang selalu yakin dengan kemampuan yang dimilikinya 22% yang 

menjawab setuju 7% menjawab tidak setuju dan 6% menjawab sangat tidak 

setuju. 

Langkah berikutnya yakni menganalisis dengan menggunakan kuantitatif 

tentang hasil motivasi belajar mata pelajaran PAI siswa dengan mencari nilai rata-

rata dan persentase dari hasil angket dengan menggunakan rumus berikut:  
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Selanjutnya hasil perhitungan diatas ditafsirkan dengan melihat 

standar penafsiran sebagai berikut: 

75% - 100% adalah kriteria sangat baik 

50% - 74% adalah kriteria baik 

25% -  49% adalah kriteria cukup baik 

≤ 24%  adalah kriteria kurang baik 

Dengan mengetahui standar diatas, maka dapat dikategorikan 

bahwa nilai 68% tergolong  baik, karena masuk pada kategori 50%-74% 

dengan demikian Motivasi Belajar di SMP Negeri 4 Surabaya tergolong 

baik. 

C. Analisis Regresi 

Analisis Regresi digunakan untuk mengetahui apakah variabel X 

mempunyai pengaruh yang signifikan terhadap variabel Y. Dalam penelitian ini 

Habit Forming (Pembiasaan) (X) dan Motivasi Belajar (Y) pada siswa kelas VII 

SMP Negeri 4 Surabaya.  
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Analisis Regresi dengan analisa data yang dilakukan dengan menggunakan  

aplikasi SPSS.
99

 Hal ini dilakukan untuk menghindari kesalahan yang dilakukan 

peneliti. Adapun hasil dari perhitungannya sebagai berkut: 

Descriptive Statistics 

 Mean Std. Deviation N 

Motivasi Belajar 81.2111 5.13961 90 

Habit Forming 52.7000 4.12842 90 

 

Dari hasil perhitungan SPSS diatas dapat diketahui bahwa: 

1) Pada tabel Descriptive Statistics, memberikan informasi tentang mean, 

standart deviasi, banyaknya data dari variabel-variabel independent dan 

dependent. 

a) Rata-rata (mean)  motivasi belajar  peserta didik (dengan jumlah data 

(N) 90 subjek) adalah 81.2111 dengan standar deviasi 5.13961.  

b) Rata-rata (mean) Habit Forming (dengan jumlah data (N) 90 subjek) 

adalah 52.7000 dengan standar deviasi 4.12842.  

 

 

                                                 
99

 SPSS adalah sebuah program aplikasi yang memiliki kemampuan analisis statistik cukup 

tinggi serta sistem manajemen data pada lingkungan grafis dengan menggunakan menu-menu 

deskriptif dan kotak-kotak dialog yang sederhana sehingga mudah untuk dipahami cara 

pengoperasiannya.  
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Correlations 

  Motivasi Belajar 
Habit Forming 

(Pembiasaan) 

Pearson 

Correlation 

Motivasi Belajar 1.000 .202 

Habit Forming .202 1.000 

Sig. (1-tailed) 
Motivasi Belajar . .028 

Habit Forming .028 . 

N 
Motivasi Belajar 90 90 

Habit Forming 90 90 

 

2) Pada tabel Correlation, memuat korelasi atau hubungan antara variabel 

Habit Forming (Pembiasaan) dengan Motivasi Belajar Mata Pelajaran PAI. 

a. Dari tabel tersebut dapat diperoleh besarnya korelasi 0,202 dengan 

signifikasi 0,028. Karena signifikasi < 0,05, maka H0 ditolak, yang 

berarti Ha diterima. Artinya ada hubungan yang signifikan antara Habit 

Forming (Pembiasaan) dengan Motivasi Belajar Mata Pelajaran PAI. 

b. Berdasarkan harga koefisien korelasi yang positif yaitu 0,202, maka 

arah hubungannya adalah positif. Hal ini menunjukkan bahwa semakin 

tinggi Habit Forming (Pembiasaan) maka akan diikuti dengan  semakin 

tinggi motivasi belajar mata pelajaran PAI dan sebaliknya.  
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c. Dari tabel nilai “r” product moment dengan df= 88, diketahui bahwa 

taraf signifikan 5% adalah 0,197.
100

 Dari hasil tersebut diketahui 

bahwasanya rxy = 0,202 lebih besar dari pada nilai “r”tabel product 

moment. Apabila nilai rxy diinterpretasikan dengan tabel interpretasi r 

product moment, maka 0,202 berada diantara 0,20-0,399 yang tergolong 

hubungan yang rendah. Jadi berdasarkan hasil tabel Correlation dapat 

diketahui Habit Forming (Pembiasaan) memiliki hubungan atau 

pengaruh yang rendah terhadap motivasi belajar PAI . 

Variables Entered/Removed
b
 

Model 

Variables 

Entered 

Variables 

Removed 

Method 

1 

Habit 

Forming
a
 

. Enter 

a. All requested variables entered.  

b. Dependent Variable: Motivasi Belajar 

1) Pada tabel Variables Entered, menunjukkan variabel yang dimasukkan 

adalah variabel Habit Forming (Pembiasaan) dan tidak ada variabel yang 

dikeluarkan (removed), karena metode yang digunakan adalah metode 

enter. 

                                                 
100

 Untuk memperoleh nilai r tabel melihat pada tabel statistik: Nilai-Nilai dalam Distribusi r, 

dengan df/dk= n-2. 
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Model Summary
b
 

Model R R Square 

Adjusted            

R Square 

Std. Error of the 

Estimate 

1 .202
a
 .041 .030 5.06205 

a. Predictors: (Constant), Habit Forming 

(Pembiasaan) 

 

b. Dependent Variable: Motivasi Belajar  

1) Pada tabel Model Summary, diperoleh hasil R Square sebesar 0,041 , 

angka ini adalah hasil pengkuadratan dari harga koefisien korelasi, atau  

0,202 X 0,202 = 0,040804= 0,041(dibulatkan). R Square disebut juga 

dengan koefisien determinasi, yang berarti 4,1% variabel motivasi belajar 

mata pelajaran PAI dipengaruhi oleh variabel Habit Forming 

(Pembiasaan), sisanya sebesar 95,9% dipengaruhi oleh variabel lainnya. R 

Square berkisar dalam rentang antara 0 sampai 1, semakin besar harga R 

Square maka semakin kuat hubungan kedua variabel. 

ANOVA
b
 

Model 

Sum of 

Squares 

df Mean Square F Sig. 

1 Regression 96.048 1 96.048 3.748 .056
a
 

Residual 2254.941 88 25.624   
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Total 2350.989 89    

a. Predictors: (Constant), Habit Forming    

b. Dependent Variable: Motivasi Belajar    

3) Pada tabel ANOVA dapat dianalisis 

a) Membuat hipotesis dalam uraian kalimat 

H0 : Model regresi linear sederhana tidak dapat digunakan untuk 

 memprediksi pengaruh Habit Forming (Pembiasaan) 

 terhadap motivasi belajar mata pelajaran PAI peserta didik 

 SMP Negeri 4 Surabaya. 

Ha : Model regresi linear sederhana dapat digunakan untuk 

 memprediksi pengaruh Habit Forming (Pembiasaan)  

 terhadap motivasi belajar mata pelajaran PAI peserta didik 

 SMP Negeri 4 Surabaya. 

b) Kaidah pengujian 

(1) Dengan cara membandingkan nilai Fhitung dengan Ftabel: 

Jika : Fhitung  ≤ Ftabel maka H0 diterima. 

Jika : Fhitung  ≥ Ftabel maka H0 ditolak. 

Dimana : 

Nilai Fhitung dari tabel Anova sebesar = 3,748 dan dari tabel Ftabel = 

3,95. 

(2) Dengan membandingkan nilai probabilitas: 
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Jika probabilitas (sig) > α maka H0 diterima. 

Jika probabilitas (sig) < α maka H0 ditolak. 

Dimana : 

Dari tabel Anova dapat diketahui tingkat signifikansi atau  

probabilitas (sig) = 0,056 > 0,05 

Membandingkan Fhitung dan Ftabel serta sig α 

Ternyata : Fhitung = 3,748 <  Ftabel = 3,95 , maka H0 diterima. 

Ternyata : 0,056 > 0,05 maka H0 diterima. 

c) Keputusannya: 

Model regresi linear sederhana tidak dapat digunakan untuk 

memprediksi Habit Forming (Pembiasaan) terhadap Motivasi belajar 

mata pelajaran PAI siswa kelas VII SMP Negeri 4 Surabaya. 

Coefficients
a
 

Model 

Unstandardized 

Coefficients 

Standardized 

Coefficients T Sig. 

B Std. Error Beta 

1 (Constant) 67.950 6.870  9.890 .000 

Habit Forming  

(Pembiasaan) 

.252 .130 .202 1.936 .056 

a. Dependent Variable: Motivasi Belajar    
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4) Pada tabel Coefisient, diperoleh model regresi yaitu sebagai berikut: 

Y = 67,950 + 0,252 X 

Y = Motivasi Belajar PAI  

X = Habit Forming (Pembiasaan) 

Atau dengan kata lain:  

Motivasi Belajar Mata pelajaran PAI = 67,950 + 0,252 Habit Forming 

(Pembiasaan) 

a. Konstanta sebesar 67,950 menyatakan bahwa jika tidak ada Habit 

Forming (Pembiasaan) maka motivasi belajar Mata Pelajaran PAI 

adalah 67,950. 

b. Koefisien regresi sebesar 0,252 menyatakan bahwa setiap penambahan 

(karena terdapat tanda (+)) 1 skor Habit Forming (Pembiasaan) akan 

meningkatkan motivasi belajar Mata Pelajaran PAI peserta didik 

sebesar 0,252. 

c. Untuk analisis regresi linear sederhana, harga koefisien korelasi 

(0,202) adalah juga harga Standardized Coefficients (beta). 

5) Uji-t digunakan untu menguji kesignifikanan koefisien regresi.  

Residuals Statistics
a
 

 

Minimum Maximum Mean 

Std. 

Deviation 

N 
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Predicted Value 78.5187 84.5578 81.2111 1.03884 90 

Residual -

1.35382E

1 

12.48135 .00000 5.03353 90 

Std. Predicted 

Value 

-2.592 3.222 .000 1.000 90 

Std. Residual -2.674 2.466 .000 .994 90 

a. Dependent Variable: Motivasi Belajar    

1) Pada tabel Residuals, memuat tentang nilai minimum dan maksimum, 

mean, standart deviasi dari predicted value dan nilai residualnya. Pada 

tabel Plot, memuat gambar plot pada norma probability plot. 

.  
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d. Analisis Lanjutan  

Setelah dilakukan analisis uji hipotesis diatas telah dihasilkan 

sebuah nilai dari thitung sebesar 1,936. Kemudian dari hasil tersebut 

dicocokkan dengan ttabel untuk menguji hipotesis yang dirumuskan. Adapun 

hipotesis nya adalah: 

H0 : Koefisien regresi tidak signifikan 

Ha : Koefisien regresi signifikan 

Berdasarkan data tersebut diatas, maka dapat dilakukan pengujian 

hipotesis dengan dua cara sebagai berikut: 

1) Dengan cara membandingkan t hitung dengan t tabel 

Pengujian : 

a) Jika t hitung > t tabel, maka H0 ditolak 

b) Jika t hitung < t tabel, maka H0 diterima 

Untuk melihat harga t tabel, maka didasarkan pada derajat 

kebebasan (dk) atau degree of freedom (df), yang besarnya adalah n-

2.
101

 Yaitu 90 - 2= 88. Jika taraf signifikansi (α) ditetapkan 0,05 (5%), 

sedangkan pengujian dilakukan dengan menggunakan uji dua pihak/ 

arah (Sig. 2-tailed), maka harga t-tabel diperoleh 4,4. 

                                                 
101

 Karena terdapat dua variabel maka rumus untuk mencari dk/df adalah n-2 
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Berdasarkan hasil analisis diperoleh t hitung sebesar 1,936, maka 

t hitung < t tabel (1,936 < 4,4), maka H0 diterima dan Ha ditolak, artinya 

tidak ada pengaruh yang signifikan antara masing-masing variabel. 

2) Dengan membandingkan taraf signifikansi (p~value) dengan 

galatnya 

a) Jika signifikansi > 0,05, maka H0 diterima 

b) Jika signifikansi <  0,05, maka H0 ditolak 

Terdapat 4,1% variabel motivasi belajar mata pelajaran PAI dipengaruhi 

atau dijelaskan oleh variabel Habit Forming (Pembiasaan), sisanya sebesar 95,9% 

dipengaruhi oleh variabel lainnya. Berdasarkan pada besarnya pengaruh variabel 

Habit Forming (Pembiasaan) terhadap motivasi belajar PAI  menandakan bahwa 

Pengaruh Habit Forming (Pembiasaan)  masih rendah untuk mengetahui motivasi 

belajar PAI Siswa Kelas VII SMP Negeri 4 Surabaya.  

 

 


